

“农家超市”覆盖近 80%行政村

本报讯(记者 刘海民) 9月7日,记者从市商务局获悉,我市实施“万村千乡市场工程”以来,两县三区共建配送中心3个,建成农家店698个,行政村覆盖率达到79.5%,其中验收合格444个,

满足了农民的购物需求。据了解,我市的农家店具有以下特点:地理位置优越,紧临国道或省道大道,在满足本地群众购物需求的同时,也为过往顾客提供了方便;店面宽敞明亮,货物摆放规范整

洁;散装食品全部小包装,粮食、蔬菜等分类装在特制的木柜中,卫生安全有保障。各店陈列的近千种货物,主要由裕隆、家天下等大的配送中心统一配送,配送率达80%左右。参与“万村千乡市场工

程”农家店试点的店主认为,“农家超市”给他们带来了实惠,月收入从以前的400~500元提高到现在的1500~2000元;有国家政策和资金支持,心里踏实干劲足。当地村民也欢迎这样的

农家店,愿意到这些农家连锁店买东西。他们认为,这些店是国家支持的,在这里买东西放心,遇到问题退还也容易,不出村就能买到质量好价钱公道的东西,实在太方便了。

教师职位为何备受青睐?

见习记者 李鹏 张金玉

今年全市招教工作刚刚结束,实际需要教师100名,而参加考试的竟多达1117名。不少人纷纷发问,为什么教师职业备受青睐?为什么这么多人竞相参加招教呢?9月8日,记者就此作了一番调查。

教师工作稳定

家在安阳的刘成举先生告诉记者,他以前在北信电脑公司上班,工作没有保障。公司里面人员流动很快,可能今天上班,明天看不顺眼或者因一时疏忽等,就有可能被老板炒掉。当一名教师,就没有这种压力。当教师能够给你编制,只要你做好本职工作,就没有后顾之忧。刘先生的同事也在旁边插言:“当老师好,不用满街辛苦跑。”

教师待遇高

相比较教师而言,企业单位的待遇、保障就差了一些,不够稳定,如果你没有完成老板指定的任务或者没有业绩,那么你就只能眼睁睁看着钞票进入别人口袋,而你的只是可怜巴巴的几张。刘先生告诉记者,教师很少有这种烦恼,只要备好课,教好学生,就能够享受到不错的待遇,这也是为什么这么多人愿意选择教师这个职业的原因之一。在采访中,刚刚上岗的教师小王也承认,她之所以选择教师,也是因为教师“待遇还可以,而且有时间可以照顾家人”。

教师有两个带薪假期

教师职位有寒暑假两个带薪假期,这也是吸引众多人争相报考的原因之一。家在新区的小张家境不错,她参加招教完全是兴致所使,用她自己的话就是:“为了加入社会群体,工作娱乐两手都要抓,与孩子们在一起,充实快乐,假期还可以陪家人四处走走。”在本次招教中成绩优异的小高说:“带薪假期对我来说有很大的诱惑,可以有时间做自己喜欢而平时没空做的事,给自己一个自由空间,别的职位都没有这样的优势。”

教师在社会中受尊重

“下海、外出打工,虽然能挣不少钱,但是在一些人眼里没有什么了不起,社会上有点头脑的人就能做,而从事教育需要一定的文化知识。每年都会有一群学生前来探望我,无论他们是否带来礼品,但是看着自己的学生都已成才,在社会中从事着各种各样的职业,我都是十分高兴的,虽然不能说桃李满天下,但我仍然感到自豪、满足。”已经退休8年的王老师告诉我们:“人活一辈子图的是什么?名利钱财,生不带来,死不带去,活就要活出价值来。”

市教育局的相关负责同志也说,当前大学生就业难,人才已经由买方市场转为卖方市场,而教师比较稳定,这也是教师备受青睐的原因。

从事教育工作30多年的一位老教育工作者说,人类的发展,文明的进步,都离不开教育的发展。不管他们选择教师职业的初衷是什么,有这么多人有志当老师对教育界来说是件幸事。



9月9日,正是玉米成熟收获的季节,我市农村呈现一派收割、晾晒的繁忙景象。

由于今年雨水比较充足,秋庄稼喜获丰收。

本报记者 车国胜 摄



如此朋友真可气 请人吃饭为抢劫

本报讯(记者 刘海民) 饭馆内吃饭还称兄弟的朋友,转眼间竟成了抢劫对象,芦某、孟某仅仅抢劫800多元钱物,却换来了铁窗生活。

不久前,家住鹤壁集东街村的芦某、孟某无事在街上闲逛,遇到青年冯某,二人一见如故,由芦某请客到饭馆内吃饭,其间喝了一瓶白酒。酒足饭饱以后,芦某、孟某以喝醉酒为名提出要冯某送二人回家。当二人行至鹤壁集乡陈家村偏僻处,芦某以照明为由,将冯某价值765元的手机要走交给孟

某。冯某索要时,芦某、孟某用拖鞋和拳脚打冯某,并抢走冯某身上仅有的30元现金。二人离开后,冯某当即向公安机关报案,芦某、孟某随即被当地公安机关抓获。

法院审理后认为:芦某、孟某以非法占有为目的,采取暴力手段,劫取他人财物,其行为已构成抢劫罪,故依法判处芦某有期徒刑三年又六个月,罚款3000元;判处孟某有期徒刑三年,并处罚金3000元。

线索提供:张占林 付予勇



9月7日,我市8名贫困学子每人都收到了电信公司的3000元资助款。

当天,河南电信公司在全省各地举行了“2007贫困学子九月圆梦”活动,全省100名贫困学子得到了30万元的资助。我市的8名贫困学子在电信公司的资助下圆了大学梦。

本报记者 李国庆 摄

我市一彩民喜中 49 万余元大奖

本报讯(记者 邓少华) 9月6日14时左右,我市一彩民在中福在线即开型彩票“西游夺彩”中一举获得奖金494646元。这是中福在线在我市销售以来,我市彩民获得的最高奖。

中福在线即开型彩票是一种新型无纸化电子视频彩票,2005年开始在我市销售。当天在中福在线销售大厅中奖的市民是一私企老板,也是一位老彩民,年纪在50岁左右。

水产专家:淇河放流须规范

本报讯(见习记者 孙敏) 近年来,不断发现市民在淇河放流水生动物。就放流活动对淇河生态所产生的影响,记者采访了市水利局的水产专家。专家表示,在淇河放流水生动物,本是好事,其出发点应该肯定,但是由于对放流的水生动物种类缺乏必要的生态学可行性论证、病害检疫和种质鉴定,反而可能会对淇河生态造成多方面的负面影响。

无序放流可能造成外来物种对淇河生态的入侵,破坏淇河物种多样性的和谐平衡和淇河物种的多样性。如广州珠江水域“清道夫”鱼类的泛滥成灾和福建省某水域的食人鲶危害,皆因外来物种入侵所致。

无序放流可能破坏淇河原生态物种的种质纯正性。尤其是淇河鲫鱼是我市宝贵的地方特产和珍稀物种资源,是《河南省野生动植物保护名录》中唯一重点保护的鱼类物种。如因放流其他种类的鲫鱼使淇河鲫鱼的纯正种类遭到破坏,我们将愧对祖宗和子孙后代,其损失也是无法弥补的。黄河河南段因上世纪八十年代中期放流人工杂交的中州鲤,破坏了原生态黄河鲤鱼的种质,致使目前黄河中很难找到一条种质纯正的原生态黄河鲤鱼就是深刻教训。

无序放流的水生动物因没有进行放流前必要的病害检疫,可能

会造成淇河生态系统中病害传播流行,从而造成破坏淇河生态的严重后果而遗患无穷。如武汉一养殖公司,上世纪八十年代中期从日本引进白鲫时,因没有进行必要的严格检疫,致使我国原本没有的、由嗜水气单胞菌引起的鱼类出血腐败症肆虐横行,并成为我国目前流行范围最广、发病鱼类种类最多、危害最大的灾害性鱼病。每年因此病所造成的渔业经济损失数额惊人,且严重影响了水产品的质量安全。前车之鉴,我们必须牢牢记取。

为此,专家建议,在淇河的无序放流行为必须规范。一是在放流实施前必须向渔政管理部门提出申请,由渔政管理部门组织专家对放流的水生动物种类、数量进行科学论证,以免放流后破坏淇河生态平衡和原生态物种的种质纯正。二是放流实施前必须对放流的水生动物进行严格检疫,以避免病害的传播流行。三是放流者可委托渔政管理部门代购放流所需的苗种,在渔政管理部门的指导下,在适宜的河段由放流者开展放流活动,并可在放流河段刻碑纪念。总之,应通过规范和引导,使目前淇河的无序放流活动规范化,使之符合淇河生态保护的生态需要。只有这样,才能真正把好事做好,为我们的母亲河增添魅力和光彩。

